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Aus der Gemeindevertretung der Gemeinde Hofbieber 

 
Der Vorsitzende Martin Herbst eröffnet die 28. Sitzung der Gemeindevertretung und stellt 
die ordnungsgemäße Ladung sowie die Beschlussfähigkeit der Gemeindevertretung fest. 
 
Die Sitzung wird unter Beachtung der geltenden Abstandsregelungen sowie den aktuellen 
Vorsichts- und Hygienemaßnahmen im Gemeindezentrum Hofbieber abgehalten. 
 
 T a g e s o r d n u n g: 
 
I. Beschlüsse 
 
1. Beratung und Beschlussfassung über die Niederschrift der 27. Sitzung der Ge-

meindevertretung vom 24.09.2020 

Gegen die Niederschrift der 27. Sitzung der Gemeindevertretung werden keine Einwände 
erhoben. 
 
 
2. Einbringung der Nachtragshaushaltssatzung 2020  

Bürgermeister Röder bringt für den Gemeindevorstand den Entwurf der 1. Nachtragshaus-
haltssatzung 2020 ein. Die Gemeindevertretung beschließt, den Entwurf der 1. Nachtrags-
haushaltssatzung 2020 zur weiteren Beratung an den Haupt- und Finanzausschuss zu ver-
weisen.  
 
 
3. Einbringung der Haushaltssatzung 2021 

Bürgermeister Röder bringt den Entwurf der Haushaltssatzung 2021 mit allen Anlagen ein. 
Die Gemeindevertretung beschließt, den Entwurf der Haushaltssatzung 2021 mit allen An-
lagen zur weiteren Beratung an den Haupt- und Finanzausschuss zu verweisen.  
 
 

 
4. Bestellung des Wirtschaftsprüfers für die Prüfung des Jahresabschlusses 2020 

des Eigenbetriebes Gemeindewerke Hofbieber 

Auf Vorschlag von Gemeindevertreter Romstadt für den Haupt- und Finanzausschuss be-
schließt die Gemeindevertretung, für die Prüfung des Jahresabschlusses 2020 des Eigen-
betriebs Gemeindewerke Hofbieber die PRC TREUHAND & REVISION GmbH Wirtschafts-
prüfungsgesellschaft aus Fulda zu bestellen.  
 
 
5. Beratung und Beschlussfassung über den Weiterverkauf eines Bauplatzes im 

Baugebiet „Auf der Loeß“ im Ortsteil Langenbieber  

Auf Vorschlag von Bürgermeister Röder für den Gemeindevorstand und Gemeindevertreter 
Fleck für den Bauausschuss und den Haupt- und Finanzausschuss beschließt die Gemein-
devertretung, den zurückgenommenen Bauplatz „Auf der Loeß 4“ in Langenbieber in der 
Form weiter zu veräußern, dass im Rahmen der Vermarktung der Bauplätze für das Bauge-
biet Flächert 2. BA dieser Bauplatz ebenfalls zum Verkauf angeboten wird.  
 
 
6. Antrag der CWE-Fraktion vom 18.10.2020 zum Sachstand auf Befreiung von den 

Verboten der Verordnung über das Naturschutzgebiet Milseburg 
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Gemeindevertreter Huder begründet den Berichtsantrag der CWE-Fraktion zum Sachstand 
auf Befreiung von den Verboten der Verordnung über das Naturschutzgebiet Milseburg.  
 
Gemeindevertreter Kaufmann stellt für die CDU-Fraktion einen erweiternden Änderungsan-
trag und bittet den Gemeindevorstand in der nächsten Sitzung der Gemeindevertretung ei-
nen umfassenden Bericht über den aktuellen Status zu dem laufenden Verfahren, um die 
Milseburghütte zu geben. In diesem Bericht soll insbesondere zum Stand der Genehmigung 
für den Abbruch und den Neubau der Milseburghütte und zum Antrag auf Befreiung von den 
Verboten der Verordnung über das Naturschutzgebiet Milseburg informiert werden.  
 
Bürgermeister Markus Röder informiert die Gemeindevertretung darüber, dass heute per 
Post ein Anhörungsschreiben gemäß § 28 Abs. 1 Hessisches Verwaltungsverfahrensgesetz 
(HVwVfG) zur naturschutzrechtlichen Befreiung nach § 67 Abs. 1 Bundesnaturschutzgesetz 
(BNatSchG) von den Schutzvorschriften der Verordnung für das Naturschutzgebiet (NSG) 
Milseburg mit Nebenbestimmungen vom Regierungspräsidium Kassel eingegangen ist. Der 
Gemeindevorstand wird sich mit dem Schreiben in der nächsten Sitzung befassen. 
 
Herr Huder zieht für die CWE Fraktion daraufhin mit dem Hinweis den Antrag zurück, dass 
nach §15 der Geschäftsordnung der Gemeindevorstand / der Bürgermeister in der nächsten 
Sitzung der Gemeindevertretung die im Antrag gestellten Fragen und darüber hinaus auch 
die Fragen der CDU Fraktion, vorgetragen von Toni Kaufmann, beantwortet werden.  
 

 
7. Antrag der CWE-Fraktion vom 21.10.2020 zur Schaffung einer freiwilligen Nach-

mittagsbetreuung in der Grundschule Langenbieber 

Gemeindevertreterin Sabine Bauer begründet den Antrag der CWE-Fraktion zur Schaffung 
einer freiwilligen Nachmittagsbetreuung in der Grundschule Langenbieber. 
 
Gemeindevertreter Kaufmann beantragt für die CDU-Fraktion, den Antrag an den Haupt- 
und Finanzausschuss sowie den Ausschuss für Sport, Sozialwesen, Familie, Jugend, Seni-
oren, Kultur, Tourismus und Wirtschaftsförderung zu verweisen. 
 
Die Gemeindevertretung beschließt, den Antrag an den Haupt- und Finanzausschuss und 
den Ausschuss für Sport, Sozialwesen, Familie, Jugend, Senioren, Kultur, Tourismus und 
Wirtschaftsförderung zu verweisen und in der nächsten Gemeindevertretersitzung erneut zu 
behandeln. 
 
 
8. Antrag der CWE-Fraktion vom 21.10.2020 zur Straßenverengung (Querungshilfe) 

im Ortseingang Niederbieber in der Allmuser Straße 

Der Gemeindevertreter Wiegand begründet den Antrag der CWE Fraktion zur Straßenver-
engung (Querungshilfe) im Ortseingang Niederbieber in der Allmuser Straße. 
 
Die Gemeindevertretung beschließt, den Antrag an den Bauausschuss zu verweisen und in 
der nächsten Gemeindevertretersitzung zu behandeln. 
 
 
II. Informationen, Sonstiges 

 
9. Bericht zur Möglichkeit einer Geschwindigkeitsreduzierung im Bereich Orts-

durchfahrt Niederbieber  
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Die Gemeindevertretung nimmt die Informationen zum Antrag aus der Gemeindevertretung 
vom 12.12.2019 zum Thema Geschwindigkeitsreduzierung im Bereich der Ortsdurchfahr 
Niederbieber zur Kenntnis.  
 
 
10. Bericht zum Gesamtabschluss 2019 

Die Gemeindevertretung nimmt den Sachstandsbericht zum Gesamtabschluss 2019 zur 
Kenntnis. 
 
11. Bericht des Bürgermeisters zu aktuellen Themen 

Bürgermeister Röder berichtet zu folgenden Themen: 

 Stand zur Tourismusabgabe in Form einer Steuer 

 Wege und Straßenbau in der Gemeinde Hofbieber 

 Information zu den neuen Baugebieten 
- Flächert 2. BA, Hofbieber 
- Röthe 2. BA, Niederbieber 
- Bocksecke, Schwarzbach 
 

Im Anschluss daran wurde ein Imagevideo zum Baugebiet Bocksecke vorgestellt, dass in 
Zusammenarbeit von der Tourist-Info, Thomas Noll und Ortsvorsteher Oliver Leitsch entwi-
ckelt wurde. Der Film wurde im Videoportal „YouTube“ eingestellt und ist unter „Schwarz-
bach – Hier baust du richtig“ zu finden. 
 
 
12. Bericht/Informationen aus dem Kommunalen Netzwerk Humandienste Hofbieber 

(KNHH) - "Gemeinsam mehr erreichen" (durch den Stiftungsvorsitzenden) 

Die Gemeindevertretung nimmt den Bericht des Stiftungsvorsitzenden Matthias Reinhard 
zum Kommunalen Netzwerk Humandienste Hofbieber (KNHH) - "Gemeinsam mehr errei-
chen" zur Kenntnis. 
 
 
Vorsitzender Herbst kündigt die nächste Sitzung der Gemeindevertretung für Donnerstag, 
10.12.2020, 19:30 Uhr an. 
 


